

Τίτλος Μαθήματος	Ποινικό Δίκαιο – Γενικό Μέρος				
Κωδικός Μαθήματος	LLB226				
Τύπος μαθήματος	Υποχρεωτικό Κορμού				
Επίπεδο	Πτυχίο (1 ^{ος} Κύκλος)				
Έτος / Εξάμηνο φοίτησης	2 ^ο έτος / 3 ^ο εξάμηνο				
Όνομα Διδάσκοντα	Θα ανακοινωθεί				
ECTS	10	Διαλέξεις / εβδομάδα	6 Ώρες/14 εβδομάδες	Εργαστήρια / εβδομάδα	Κανένα
Στόχοι Μαθήματος	Οι στόχοι του μαθήματος είναι η εξοικίωση των φοιτητών με το ποινικό δίκαιο και η επίλυση προβληματικών και πρακτικών ζητημάτων μέσω της εφαρμογής των βασικών του αρχών και κανόνων.				
Μαθησιακά Αποτελέσματα	<p>Αναμένεται ότι με την ολοκλήρωση του μαθήματος, οι φοιτητές/τριες θα είναι σε θέση να:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Αναλύουν βασικές έννοιες του Ποινικού Δικαίου και τις διακρίσεις των εγκλημάτων. • Ερμηνεύουν τις διατάξεις του Γενικού Μέρους του Ποινικού Δικαίου, όπως σχετικά με τον δόλο, την αμέλεια, τον αντικειμενικό καταλογισμό του αποτελέσματος στον δράστη κ.λπ. • Εντοπίζουν και αναλύουν τα στοιχεία του ερευνώμενου εγκλήματος • Διαπιστώνουν λόγους που αποκλείουν το άδικο και τον καταλογισμό της πράξης στον δράστη • Αναλύονται σχετικά με την απόπειρα του εγκλήματος, τις μορφές συμμετοχής στο έγκλημα και τη συρροή εγκλημάτων. • Υπολογίζουν τα σχετικά με την επιβλητέα ποινή για το τελεσθέν έγκλημα κ.λπ. 				
Προαπαιτούμενα	LLB115, LLB121, LLB135 ή LLB136	Συναπαιτούμενα	Κανένα		
Περιεχόμενο Μαθήματος	<p>Το μάθημα σκοπεύει να εξοικειώσει τους φοιτητές με τα ως άνω ζητήματα και να επιφέρει τα ως άνω αναφερόμενα μαθησιακά αποτελέσματα.</p> <p>Το μάθημα ασχολείται με την έννοια, τον σκοπό και τις πηγές του Ποινικού Δικαίου, με τα εδάφη και τα πρόσωπα στα οποία ισχύει και εφαρμόζεται το Ποινικό Δίκαιο, με την έννοια και τα στοιχεία του εγκλήματος, με τη νομοτυπική υπόσταση του εγκλήματος (αντικειμενική υπόσταση, υποκειμενική υπόσταση, εξωτερικοί όροι του αξιοποίνου, υποκειμενικά στοιχεία του αδίκου), με τις διακρίσεις εγκλημάτων, τον τόπο και χρόνο τέλεσης του εγκλήματος, με τους Κανόνες Μεθοδολογίας του Ουσιαστικού Ποινικού Δικαίου, με τον άδικο χαρακτήρα της πράξης και τους λόγους άρσης του αδίκου, τον (υποκειμενικό) καταλογισμό της πράξης στον δράστη και τους λόγους αποκλεισμού του καταλογισμού, με τον αντικειμενικό καταλογισμό του αποτελέσματος της πράξης στον δράστη, την απόπειρα εγκλήματος, τη συμμετοχή στο έγκλημα, τη συρροή εγκλημάτων, τις ποινές (κύριες και παρεπόμενες) και τα μέτρα ασφάλειας, με τη δικαστική επιμέτρηση της</p>				

	<p>ποινής, τη μετατροπή των περιοριστικών της ελευθερίας ποινών, τους λόγους μείωσης της ποινής, τις ελαφρυντικές περιστάσεις, την ποινή επί συρροής εγκλημάτων, το έγκλημα κατ' εξακολούθηση, με την αναστολή εκτέλεσης της ποινής υπό όρο, την απόλυση του καταδίκου υπό όρο, τους λόγους που εξαλείφουν το αξιόποιο (παραγραφή, παραίτηση από την έγκληση, ικανοποίηση του παθόντος) και τα σχετικά με ανηλίκους.</p>		
Μεθοδολογία Διδασκαλίας	Διδασκαλία στην τάξη.		
Βιβλιογραφία	<p>Ιακ. Φαρσεδάκη / Χρ. Σατλάνη, Εισαγωγή στο Γενικό Ποινικό Δίκαιο, 2013, Νομική Βιβλιοθήκη.</p> <p>Λεωνίδα Κοτσαλή, Ποινικό Δίκαιο, Γενικό Μέρος, 2013, Νομική Βιβλιοθήκη.</p> <p>Αρ. Χαραλαμπάκη, Επιτομή Ποινικού Δικαίου, Γενικό Μέρος, 2016, Εκδόσεις Π. Σάκκουλα.</p> <p>Αρ. Χαραλαμπάκη, Ποινικός Κώδικας, Ερμηνεία κατ' άρθρο, I, II, 2014, Νομική Βιβλιοθήκη.</p>		
Αξιολόγηση	Εξετάσεις	70%	
	Εργασίες	20%	
	Παρουσία και συμμετοχή στην τάξη	10%	
		100%	
Γλώσσα	Ελληνικά		